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PRACOES s kO RAZOES T de J.Ts Johnson

( The GlpnentLry §ckool Journbl «Varch 1048 - pp. 876.)
e T™rad. Veria Y. Cliveirs.
ué slyuns &nos etrés 0 weritdr uplicou testes em uritméiice
"-M‘ : ’
gm=s crianges que iom enirar pare O ginasio.
s g Novente e trés por-cento doe alunos folhorom,
Umes unidade no & grou de sriumétices quendo lidovem com opera-
~ ] !

Lo . & @ s Ly (4 =X - -
gCes em pertes de<§§%¢§§?’iuis como; 3/4 de & e T T/ vezes 22 @ se-

Eﬁ. w==ui%oihos testes, houve ests cuestio -"(ue perie de 36 & 277"

mwelhentes, deu‘considerével emberegos e professdres queixerac-se, uma
 rende pertes sbbre & dificuldude de &Guisigio destzs idéius de perte

©  de seus discipulos. e

¢¢m~Jbu4%°G' oL esedee—dc conceito de ITLgeo pgﬁzqoi_alunoe de escols ele-

R rentary CuLiro estéyios de desenvolvomenic s&o gerlimenie, conside-

; ' ridos: & r

K 1% Up& frigeo como parte unitéria de um inteiro: 1/ de ume toris

. regol
2. \1-b'£rbq30 como perte miltipla de um inteiro: 3/4 de umd J6¥%A

29. Unt Ireglo como purte unitiris de um  rupo: 1/ de J2.
4% "me froelo como perte miltiple de um (rupe: 570 de lo.

o 1% e 2% ;reusy 08 ovlunos adouirem o conceiio de {regio como purie
= de um todo de geordo com 08 d0is ebeidosy—dire orimeiros esif, los.
# ideis é docenvolvide otrevés de sus femilisrizefio com parties
de LOPLESy MEGLE © QULTOE OLJELOE (U COTCLm SeUSs Prireiros snos.
rscimy 8les ter ruzobvel conceito de Iriguo de um inteiro cusn-

do d4es entram no priveiro &no.

A muiackc  pE nazle B O CUNCEITQ UE FRACK

Treprrendo  LeLLes pLre @ronbldﬂo ariundétice, o sutor descolriu Gue
o conceito de L16gho come perie de um (TUPo ers muilo dificil de ser
dorinedo e exi ie ume idede mwental de um Jures doie gnos riic Jdo Cue
equels recueride pere o dominlo do corceito de iregto cono porite de
"un' inteiro. L LA : e
% wgte degeoberts nio porecers extirenhe, porcue & ragLo CoRo o
purte de um ingejiroy f. gobretudoy 0 unico e verdodeiro counceilod’ &=
Je cgiungns 1regoes g0 pedigos de inieiros, e pers elus consiquarem
i némero inteiro, tel como O comu sendo ume pLrie de OULIO TUNCTO
| tel como 12, é ume experiénele extrenbs, verdedeiromente,
| resin nbs chegemos 00 weiol propdsito destes uriigos: ¢ exime do
conceito de rozoe® em BUE TeligLo com o coneeilo de ITacuo.
romo orimeirs coneiderugto, reconhecereros 08 iesies trés usos
estenderdizedog de forme de {reguo: : ;
1) -Fraggo como parte de uc inteiro: /2 de um talo,
2) -Trugso como indicecéo de ums rezéo emire dois numeros &
rezeo de ¢ pera 1o e _3/¢.
\ 2)e Frogoo como ums divisio indicede: ¢z 1/2 1 0.
o primeiro uso jé foi <iscutido, o terceiro nco serd discutido acui,
ouryue 8le pertence 0 curpo de forrulas e equagoes cue su0 Lre odes
nos ireus superiores_de eccols elemiey elementer e no gimésio.
' contudo & fPegLo CcOmO expressio de relegio 84 rezao enire £idoic
ndmeros, necescita muilo esclarecimento e relhor ersino, porcue muitos
ilivros iretem s8 potremente, si tanto. | :
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'SP 'gﬁgé;Quantos destes ¢n-2) apanhara para fazer semelhante este (n%4)?

m a
¢ -Quantos déstes (n®2) apanhara para fazer um semelhante a éste (n%6)?
10 -Quantos destes (no2) apanhara pars fazer um semelhante a este (nug)?
11 -Quantos destes (ne2) apanhari para fazer um semelhante a este (n2l10)?
12 -Cuantos destes (n-3) apanhara -ara fazer um semelhante a este (n9o)?
13 -Quantos déstes (n®4) apanhara para fazer um semelhacte a este (n‘1Q)? §
14 -Quantos destes (n“5) apanhars para fazer um semelhante a sste (un 10)7

4 -Se 0 bloco (n'l) e un sabso que vale dois (2) cruzeiros?
ste?(nt2)

ste?(n-3)

¢ -Quanto custara este?(n¢4)

d este?(n"8)

e -Quanto custara sste?(n<lQ)

5 este?(nt8)

a «(uanto custaré
b -fuanto custara

-Quanto custara

-Quanto custara

B2 -ce @ste (nv2) custasse 3 eenbmves: Gde%fi~04 P
a -Quanto custaria este?(n<4)
b -Quanto custaria este?(n%6)
¢ -Quanto custaria este?(n®8)
d -Quanto custaris este?(n%10)
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ATOS DA ADICAQ POR FAMILIAS

EE smmismes Seee seaes e e e

-

0 professor, primeiro, coloca o bloco, exposto no fim, ante a classe e
pergunta seu nome (n2lQ), entao ele coloca n%9, no fim, sobre o bloco n¥l
a0 lado do bloco n“l0, perguntando:"Guantos sao 9 e 1?

=9 Depois de alguem ter respomdido "10", @le escreve no quadro:...
Ié" Entao ele pergunta:Pode algusm me apresentar 1 e 9 com o8 Llocos?

Quantos sao 1 e 97 Quem pode sacrever isto no quadro?Escreve-se 1

I"“
Isto e seguido da apresentagao do bloco n28 sobre o n“2 e da pergunta:
“qQuantos saoc 8 e 2? alguem podsra escrever 1sto no quadro? Cuem pode apre-
sentar 2 e 87 Quen pode escrever isto no quadro-negro?"

intao segue-se com: "Pode alguem esesever—ddgo; fazer 10 com dois, ou-
tros blocos?Fazer 10 de outra maneira com os mesmos blocos? Poderemos nos
fazermoa, todavia, de ocutro modo, com outros dols vlocos? Quantos de 5 fa-
rao 107 :

Assim, toda a familia de 10 @ ensinada na adicao.
Tm outro dia, a familia do 9, em adigio, podera ser ensinada e depois a fa-
milia 8,7,6,6,etc-

NS0 s3o satisfatorias as referencias feitas do conceito de razao na maior
parte dos livros de aritmetica.Depois dos numeros inteiros serem aprendidos
¢ conhsecidos, o passo imediato deve ser estudo das suas rekagoes, porquanto
naoc saoc as relacoss dos numeros uma avultada parte da fundamentagso de tods

matumatica?
Nos temos estado tambem, multo interessados com fragoe~. como partes de !

inteiro.Temos feito barulho em nossos livros com todaespecie de fragoses nas
quatro operagoes fundamentals, que podem ser e 830, rapidamsnto concebidas
bre decimais, por meio facil:primeiramente damos mals atengao aos numeros

eiros e suas relagoes com fundamentacao do pensamento relacional e func!
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